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A érben:
minden négyha>ábos narinond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdetö-iredák, elő. 
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGfE HIVATALOS KÖZLÖNYE.
A kéziratok a szerkesztőséghez: (Ziildkert-uteza 33. sz.> ’-.ütilendók. 

.•■Kéziratok vissza nem adatnak. •••

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.
Megjelen.: hetenként egyszer, 

vasárnap reggel. -t—«~-
A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 

(Takarék- és Hitt lintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.
276C; IS92. Léva város tanácsa

A folyó 1892. évi Ill-ik osztályú kere­
seti, illetve üzlet-jövedelmi adókivetési lajs­
trom a m. kir. pénzügy igazgni óság számve­
vői osztálya által megalapítva, az 1883. 
évi XLIV, t. ez. Ki. § a értelmében 8 napi 
közszemlére kitétel végett leérkezvén, az a 
városi jegyzői irodában van f. hó 24 tői 
31-ig bezárólag közszemlére kitéve.

Ki ről az adófizető közönség azon figyel­
meztetéssel értesittetik, hogy a lajstrom a 
kitűzött napokon megszemlélhető; — a ki­
vetett adónak megszemlélése annyival is 
inkább ajánltatik, nehogy az abbeli mulasz­
tást egyesek később megbánják, — s a 
netán sérelmes kivetés elleni felszólamlások
1.)  nap alatt a in. kir. pénzügy igazgatóság 
hoz felterjoszthetök.

Léván, 1892. évi julius 22-én.
Tu.sch.n.ay Tázios, 

aljegyző.

Vasutügyünk uj kiadás­
ban.

Mottó: „Egyetértés jö j jön el a 
te országod

I.
Clio asszonyság már eddig is vas­

kos füzetet írhatna azon elkeseredett 
hatczokról, melyek vasut-létesités tár­
gyában a legutóbbi 3 évtized alatt 
megyénkben lefolytak; úgy látszik 
azonban, hogy a további küzdelmek 
lezajlását kivánja bevárni, mielőtt Hars­
vármegye vasúti krónikáját végleg be­
fejezné. mert hát daczára annak, hogy 
30 éven át eléggé érzékenyen tapasz­
talhattuk, miszerint vasutügyünk fej­
lesztésének lépten nyomon az egyet­
értés hiánya állotta útját, legújabban 
is. mint kezdet óta rendesen, az egy­
ben másban eltérő érdekeket szembe­
állítjuk egymással, a helyeit, lmgy azo­
kat egymással összeegyeztetni töreked­
nénk Sokat tapasztaltunk, mit sem 
tanultunk. I)e hát nem is jutottunk ez

T Á B_C Z A.
Helyreigazítás.

„Ebbe*  a nagy melegbe*  cziinü tárezának m-greparálása.

Azt mondja a főszerkesztő a viczeszer- 
kesziőnek, hogy: „No, Jaross komám, ne­
künk ugyan rettenetesen beadott a meleg. 
A múltkor, hogy kiütött a kánikula, hát azt 
mondtam, hol veszünk egy jó, alkalmi czik- 
kei ? Erre aztán közösen kitaláltuk, hogy 
Lnmpáeziiis, a lap egyik munkatársa, még 
a múlt napokban küldött egy tárczát telve 
szemenszedett bolondságokkal, erről a nagy 
melegről,‘ ezt fogjuk közölni. A szót tett 
követte. A tárczn megjelent Homlokán e 
czimet viselte: „Ebbe’ a nagy m el ogbe!“ 
llát ez a tárcza nyakunkra hozta az egész 
világot) mert sokan találva érezték magú­
it tt. A héten is egész serog levelet kaptam, 
melyekben követelik, hogy igazítsam helyre 
a tárczát, vagy feleljek érte. Hogy az ör­
dög rugvány ózza meg azt a Lumpáeziust; 
liát inár most mit csináljunk, komám

A viczeszerkesztö megvakarta a fejét, 
aztán egyet vont a vállán.

De végre is kisütötték, hogy meg kell 
interpellálni Lumpáeziust, hogy máskor iga­
zítsa helyre a fejét; ezt a tárczát pedig 
tegye jóvá, a mint tudja. Dietum-factum, 
nyakamba sózták a sok aprebendálót, aka­
rom mondani, csak a leveleiket, hogy csi­
náljak velük, a mit tudok.

No, mondok tisztelt Jaross barátomnak, 
tö^jd irok én nektek máskor is a kániku- 
M| Inkább leslek a városnál végrehajtó. 

utón tovább, minthogy a már 30 év 
élőit kilátásban állott, elsőrendű és 
nagyjelentőségű garamvölgyi vonal 
helyett, melynek létrejöttét egyenet­
lenkedésünk által hiúsítottuk meg, év­
tizedek utá í annak csupán parányi 
darabkáját, vicinális kiadásban kaptuk 
meg. melynek tekervényes pályáján 
52 klmt, haladnak terményeink dél­
kelet felé s elérve a Bpest-Bécsi-fö- 
vonalat, azon majdan ellentétes irány­
ban 200 klmt nyugat felé,hogy Becsbe 
érjenek. Az egykoron kilátásban állott 
Gr.-Völgyi-vonalnak felső része pedig 
a körmöczieknek jutott osztályrészül, 
kiknek a fejük fölött elsurranó vona­
tok — ha már egyebet nem is — 
magasztos látványt minden esetre nyúj­
tanak. Elértük végre azt is, hogy a 
Nyitra-völgyi vonal vége betekint az 
oszlányi járásba.

A partikuláris érdekek dulakodá­
sának ez lett az eredménye. Három 
járás kapott oly vasutat, mely forgalmi 
érdekeit távolról sem elégíti ki, két 
járás pedig mindekkoráig ilyenhez sem 
jutott. Már pedig egy vonal létrehoza­
tala mellett sem történtek oly lanka­
datlan erőmegfeszitések, mint a Zsitva- 
völgyi-vonal érdekében, melynek létre­
jötte elé a többi járások nemcsak hogy 
akadályt nem gördítettek, sőt — fá- 
tyolt vetvén a múltra — áldozatkész­
ségesen, kitelhelőleg támogatták azt. 
Mindennek daczára oly vállalkozóra, 
ki a nyomjelzésen túl az építésre is 
kedvet mutatott volna, mindeddig nem 
lehetett szírt tenni. Hosszadalmas huza­
vona után, nemrég lemondott az utolsó 
előengedélyes csoport is. melynek meg­
bízhatóságához kezdetben oly vérmes 
remények fűződtek. Megtörtént, hogy 
a vőlegény tüzetesebb számitás után 
utóvégre is elégtelennek találván a 
menyasszonynak közel 300 ezerre fel- 
liczitált hozományát, a 12-ik órában 
visszalépett. Mi pedig — szerencse 
még, hogy idejekorán — leszálltunk a

Hanem hát mindegy ; a fejemet ugyan nem, 
de a cz.ikket azért helyreigazítom.

Először is a Czirmos kand-urnak fele­
lek, a ki a következő levelet intézne hoz­
zánk :

„Tekintetes Szerkesztő ur 1 A Hars 27. számá­
ban egy tá'eza jelent meg „Ebbe’ a nagy melegbe 1“ 
cziininel, melyben rólam azon hamis lrr foglaltatik, 
hogy én egy ingre vetközödve, komotizálok egész nap 
a szederfa alatt és lmgy Sárikával, a leglakarosabb, 
fehér eziczával, nem a legnagyobb egye‘é résben élek. 
Ez.'el szemben ki kell jelentenem, hegy én —- főkép 
a gyöngéd nőnem jelenlétében — soha nem szoktam 
egy ingben komotizálni és lmgy én becsületes kandúr 
lévén, nem szoktam szederfa alatt liiiselni, hanem igen 
is vadászt,m a szolgabiróság egereit és a Sárikával 
békességben élek. Szerenádot pedig szoktunk ugyan 
csapni, de azt megteszi minden tisztességes kandúr, 
lia Intőd magával kurizál egy cziczáuak. Kérem a 
cz.ikket ily értelemből helyreigaxitani, a miért is kő- 
szünetünket Sárival együtt egy hangos szerenáddal 
fogjuk valamely este kifejezni. Ezekutáu maradtam 
stb. stl>. Csinnos s. k.“

A kérelemnek, Íme, készséggel helyt 
adunk a kijelentjük, hogy Czirmos kand­
úrra vonatkozó része a fentjelzett tárczá- 
nak téves informáczión alapul. A szerenád­
ból azonban nem kérünk.

Azután protestálnak a tárcza ellen, a 
lóló futó kutyák, hogy ők igen is pőrére 
ve közödnek ugyan és nyelvet öltenek a 
melegben, hanem azért bizony még a vég­
rehajtót is megugatják. A paraplét óhajtják 
u<ryan a napsugarak ellen, de felkunkoro- 
dott, kacskaringós farkukra nem kell nektk 
japáni legyező. A kérvényt igen ts nem 
kellett megfogalmazni a szedögyereknek, 
sem Csetnekiuek leírni, mert azt egy tlepu- 

vesszőparipáról, melyen egy pár éven 
át lovagoltattak.

Rég tudjuk, és ha még voltak 
egyesek, kik eziránt kételyt tápláltak, 
az előengedélyesekkel folytatott tár­
gyalások folyamán alapos meggyőző­
dést szerezhettek aziránt, hogy oka 
annak, miszerint a Zs.-Völgyi-vonal 
komoly szándékú vállalkozóra szert •r
nem tehet, nem egyéb, mint a kilá­
tásba helyezhető forgalomnak csekély 
mivolta, mely a befektetett tőke ka­
matainak és az üzem költségeinek fe­
dezésére elégtelen, és ennélfogva még 
azon esetre is, ha a megye és az ér­
dekeltség részéről nyert tetemes anyagi 
hozzájárulás mellett kiépülne és fel is 
szereltetnék, fennállhatása kérdéses len­
ne, miután üzeme évről-évre jelenté­
keny bevételi hiánylattal állana szem­
ben, kamatgarancziára pedig, melyet 
csakis az állam képes nyújtani, számí­
tani többé nem lehet.

E megczáfolhatlan perspektívát 
szem előtt tartván, kelletlenül bár, de 
meg kell barátkoznunk azon belátás­
sal. miszerint a Zs.-Völgyi-vonal egy­
magában önállóan létre nem hozható, 
— és ha túlfeszített áldozatok árán 
mégis — üzeme kamat-garanczia nél­
kül fenn nem tartható. E tényállásból 
kifolyólag, e vonalnak létrejötte csakis 
azon esetre helyezhető kilátásba, ha egy 
nagy szabású, dús jövedelmű vonallal 
együttesen, mint annak tápláló ága. 
melynek bár csekély forgalmát a törzs­
vonal hosszú pályáján kellőleg értéke­
síteni tudná, — létesülne.

Önálló létrehozatalának évek so­
rán át tartott sikertelen vajúdásai után, 
végre a közel múltban önkényt kínál­
kozott alkalom e vonalnak az imént 
jelzett konjukturák szerinti létrehoza­
talára. Mint tudva van, Nyitravármegye 
az általa czélbavett, kétségkívül dús 
forgalmat igérő, tehát létképes és me­
gyénk három járása közlekedési igé­
nyeinek kiválóan megfelelő Léva- Ve-

táezió szóval mondotta el az illetékes ha­
lj en. Ilyen értelemben kérik a tárcza helyre­
igazítását, a minek teljes készséggel teszek 
eleget.

I Következik Bámész András fő-főren­
dőr és strázsamester levele, moly hangzik 
pedig ekképen:

„Tek. Szerkesztő ur I Az tees kapitány Ur előtt 
az tekintettem beretva finomságú c'le rettenetesen ki- 
esorbittatott Vala, ho^y az tekintetes szerkesztő urnák 
méitóz(atott eug< in az njságja bngyelbírisába*;  kiször- 
keszteni, mivel liogv e árultam, lmgy mit miveit lé­
gyen a czimerben ágaskodó nemes oroszlány, mert 
nagy melege, vagy notabénéje lévén. Minekutána pe­
diglen, bogy az Szuszogó Péter sógorral ismétlőn 
rendre kéiiyszeritetiiik és az liljoinot sem ette meg az 
kecske, mert megtaláltuk, annak okáért teljes átusság*  
gal kérem most már az én kiszó.kesztett tekintette- 
illet visszaszörkeszteni. Mert röndnek muszáj lenni 
Léván is. Átus szógája 1! .in ’sz András s. k.“

Kejelentjük igen is; hogy a megsér­
tett rendőri tekintélyt eredeti, tiszta álla­
potába ezennel visszasze.'kesztjük.

Révész János uram ő kegyelme is be­
állított a szerkesztőségbe, mivel hogy ö volt 
az ö komájával, a ki az aszfaltot lekvár*  

; nák nézte, ebbe' a nagy melegbe . Kívánsá­
gára kijelentjük, hogy tisztában van az asz­
falt mivoltával és hogy az nem czibere, ha­
nem lekvár és hogy az igen is puha lett a 

' melegben annyira, hogy mikor a ’l’onliaizer 
korcsmájából egy pohár jó bor felhörpintéso 

. után kijöttek és az aszfalton aludtak dél*  
| utáni álmukat, egész alakjuk lenyomódott 

az aszfalton, mint a viaszon a pecsétnyomó, 
i Nagy tisztelettel olvastuk a tanács kö­

vetkező levelét, melyet boesánatkérések 
mellett készséggel iktatunk ide;

♦j Talán tárcsájában?! - • diadliiyerak, 

rebély- Nvitra- Galgócz- Holicsi vonal 
konceptiójába belefoglalta a Verebély- 
Mai'óthi-szárnyvonalat is, és e vasúti 
tervezet foganatosításának lehetővé té­
tele czéljából, megyénket 300 ezer 
forinttali hozzájárulásra szólította fel. 
Megyénk eleinte tartózkodó állást fog­
lalt el ezen felhívással szemben, a mint 
hinni hajlandók voltunk, főleg azon 
oknál fogva, mert a legutóbb vissza­
vonult előengedélyes konzorczium irá­
nyában még lekötve volt; és csakis 
a mi őu e konzorcziummal folytatott 
chassé-croisének vége szakadt, reflek­
tált a nvitrai vasúti tervre, mint a 
mely a közönség nagy részénél pár­
tolásra számíthatott; és vasúti bizott­
ságunk javaslata alapján, e tervre való 
tekintettel, megyénk vasúti igényeinek 
érvényesítésére közgyülésileg 400 ezer 
frtot szavazott meg akként,- hogy ezen 
összegnek fele a Zsitvu-völgyi-vonal 
létrehozatalára, - másik fele pedig a 
más irányban érdekeltek igényeinek 
érvényesítésére fordittassék; kimondván 
egyúttal, miszerint azon esetre, ha 
akadna vállalkozó, ki az összes érde­
keltség igényeit együttesen kielégíteni 
hajlandó ler.ne, (értsd alatta: ki az 
Aranyos-Maróthi- Verebély- Ersek-Uj- 
vári- és a Léva- Verebély- Nyitra- 
Galgócz- Holicsi-vonal kiépítésére kö­
telezi magát) az egész összeg az ösz- 
szes érdekeltséget kielégítő ezen kon­
krét vállalat előmozdítására fordittassék; 
ha ellenben a Maróth- Ersek-Ujvári- 
vonal egymagában a Léva-Holicsi-vo- 
nal nélkül, a vagy a Léva-Holicsi-vo- 
nal a Maróth-Ersek-Újvár-vonal nél­
kül épülne, e vállalat bármelyikére a 
segélyösszegnek csupán fele, azaz 200 
ezet forint fordittassék; a segély összeg­
nek másik fele, azaz 200 ezer forint 
az elhalasztást szenvedett vonal létesí­
tésére, illetve a kielégítést nem nyert 
érdekeltség igényeinek esetleg más 
iránybani érvényesítésére tartassak fenn.

Ez a közgyülésileg hozott határo-

„1000/9*2.  szám. A Hars tekintetes Szerkesztőségének. 
Vonatkozással az ebbe' a nagy melegbe' czimü ezikkre, 
a következő végzés hozatott; P r i m o : a városi tanács 
mm visel uniformis gyanánt fekete okulárét, mi/elhogy 
csak a teliéire meszelt falakról visszatükröző napsugár sü­
ti ki a7 ember szemét, lévén a városház fala kimond­
hatatlan szinti. 8 e c u i) d o : A városházát akkorra igen 
is felépi’jilk, a mikor készen lesz a nagy templom tor­
nya A svábbogarak pedig nem tubáksziuü rokkbau süt- 
kérezi ele a városház fala tövében, hanem csokoládé 
sz>nü nadrágban és meggyaziuü kabátban. Egyébiránt 
igen jámbor és békés lakók. T e r t i o : Az u'czák ezen­
túl gyakrabban lesznek öntözve, mivelhogy eltiltatott 
a kottások torkának gyakori locso'ása. Quartu: A 
D;ák Ferencz-utcza, hogy szépen zöldül, való. De vp 
most érkezett be egy po gártársunk kérvénye, ki *200  
pengő forint évi bért ajánlott fel, ha niegeugedt.'tik 
neki a nevezett helyen juharnak legeltetése. Q'u intőt 
Személyesen meggyőződvén, hogy a sétatérben szerelmi 
légyottok is adatnak, deinentálnunk kell a ezikk azon 
részét, mintha ott nappal a kóbor kutyák, vste pedig 
a macskák adnának egymásnak légyottot. Se x to el 
U 11 i ni o : Lumpáczíus czikke végzésünk értelmében 
korrigálandó és a csikkért járó honorárium a városi 
közpénziárba szolgáltatandó s további rendelkezésig ot( 
kezelendő. Kelt, stb.-

A csikket ugyan kikomgólom, liánéin 
a lionoiáiiutnomat megapellálcni.

Még a tűzoltók és korcsmárosok kérik 
módosítani csikkünket. A tűzoltók nem ön­
tözhetnek borral, lia nincs viz, a korcsma- 
rosok pedig szintén tűzoltói fuukcziókat tel­
jesítenek bizonyom tekintetben és igy már 
egészségi szempontból sem volna jó, ba eb­
ben a kolerás világban, vízhiányban szen­
vednének, miután a bor mindjárt tüzbe 
hozza az embert; kell tehát, hogy kéznél le­
gyen az ellenszere. De különben is 
mondja (Miibe, hogy:



zafiiak valódi és egyedül méltányos 
értelme. Ekként lett az a jelenvolt 
szavazók által felfogva és általuk en­
nélfogva, mint a feliforgó igényeket 
legigazságosabban kielégítő, egyhan­
gúlag megszavazva.

Szent volt a béke. Már is ringat­
ni kezdettük magunkat azon kecsegtető 
reményben, miszerint szakítván a múlt­
tal, ezentúl egyetértőleg fogunk mű­
ködni vasutügyünk előmozdításában. 
Hogy itt-ott a Léva-Holicsi-vonal Léva- 
Nyitrai megnevezés alatt lett felemlítve, 
ezt mi nem egyébnek, mint véletlen 
tolihibának tartottuk. Azonban a leg­
utóbbi vasutiigyi bizottsági ülésben 
már gondoskodva lett arról, hogy az 
alig keletkezett egyetértés komolyan 
meg legyen ingatva.

Az országszerte jóhirnévnek ör­
vendő, minden tekintetben reális és 
megbízható Gregersen és iiai ezég 
tiszteletreméltó képviselőjének tüzetes 
exposéja, hidegen lett fogadva és a 
hozzáintézett felszólításra tett abbeli 
nyilatkozata, hogy a ezég által terve­
zett vasúti hálózatba eddig belefoglal­
va nem volt Verebély-Ersek-Ujvári- 
vonalrész kiépitését is hajlandó elvál­
lalni, közönyösen lett véve. Ennek el­
lenében nem annyira iráslag bemutat­
va, de nem is képviselője által — ki 
igen bölcsen a kulisszák mögött tartóz- 
kodott. — előadva, mint inkább egyesek 
által bemondva lett egy előttünk isme­
retlen konzoreziuinnak abbeli ajánlata, 
hogy az. egyrészt Maróthról Érsek-Új­
várig, másrészt Léváról — az ottani 
állomásból kiágazólag — Verebélyig 
egy rendes vágányu(!j vasút kiépíté­
sére vállalkozni hajlandó, Nem lett 
ugyan felemlítve, de sejteni lehet, hogy 
e vállalkozó is az egész összegre tart 
számot, melyet a megye vasúti igényei­
nek érvényesítésére megszavazott; hol­
ott ez irányban érdekeit három járás 
egyike érdekének kielégítése helyett, 
plausibilisebbnek találta azt egy naiv 
szemtényvesztéssel kijátszani; csalétek 
gyanánt felemlítvén — mert fel kell 
tennem, hogy nem fog annyira megfe­
ledkezni magáról, miszerint ily meddő 
vonalat, melynek sem a verebélyi, sem 
a lévai járás nem veszi hasznát és 
melynek egyedül az az értelme lehet, 
hogy minden ut Rómába vezessen, 
nyakába venne — a Léva-Verebélyi- 
vonalat. ezzel mintegy markába nyomja 
a lévai járásnak a veszett fejsze nye­
lének végét, mondván; Nesze, osztály­
részed: most pedig add ide a megyei 
segélyösszegből reád eső illetéket, mert 
nekem arra másfelé szükségem van és 

azután menj a.szomszéd megyébe és 
ott érvényesítsd, a mint tudod, üres 
erszénynyel vasúti igényeidet. Sic ! No, 
már e nyájasan kínált tál lencséért csak­
ugyan nem engedjük át örökségünket. 
Ragaszkodunk a közgyűlési határo­
zatnak valódi és megmásithatlan értel­
méhez és készségesen lemondván a 
kilátásba helyezett Léva-Verebélyi plian- | 
tómról, ha a Léva- Verebély- Nyitva- 
Galgócz- 1 lolicsi-vonal létrehozatala , 
csakugyan keresztül vihetetlennek bi­
zonyulna. a megyei segélyösszegnek 
felét, a kielégítést ez esetben nem nyert 
vasúti igények érvényesítésére fenntar­
tani kívánjuk; és pedig annál inkább, 
mert abban foglaltatik a szt.-kereszti já­
rásnak, mely még' vasúttal nem bir, vas­
úti érdekeinek előmozdítására már en­
nek előtte megszavazott illetménye is 
és egyúttal, mert tudjuk azt, hogy a 
megye a 400 ezer írt segélyösszeg meg­
szavazása állal áldozat képessegét egy 
félszázadra teljesen kimentette, részé­
ről ennélfogva anyagi segélyre többé 
számot tartani nem lehet.

Az égből hullott uj vállalkozónak 
a lévai járás érdekeit. — mely járás 
úti alapjából legtöbbel járul a megsza­
vazott segélyösszeghez — tekinteten 
kívül hagyó ajánlata, már egymagá­
ban is elegendő volt, e járás lakóinak * 1 
elkedvetlenítésére, de ezzel az egye- I 
netlenkedés szelleme még nem érte be, ,

A széles vágányu vasúti tervezet rész- | 
létezésénél ugyanis, a legutóbbi köz­
gyűlési határozat ellenére, újra felszínre 
hozatott, a már sok vitát és zavart 
okozott alternatíva az érsekujvári- és 
surányi csatlakozás közt; és csakugyan 
akadtak néhányan, kik a „sine nie, de 
me“ elvéből kiindulva, a verebélyi 
járás állal annyira perhorreskált su­
rányi csatlakozás mellett foglaltak állást, 
nem hiszem, hogy csupán azért, mi­
szerint a Zsitva-völgy mentén is meg­
legyen a belháboru. I

Valóban nincs okunk elbizakodni 
a fölött, hogy tervezett vasutainknak 
immár két kérője is akadt, annál ke- 
vésbbé. mert a második kérő be- 
topanása csakhamar viszályt keltett kö­
rünkben.

Nem tehetek róla, de sehogy sem 
tudok szabadulni azon sejtelemtől, hogy 
a legújabban felmerült vállalkozó kon- 
zorczium a legutóbb visszalépésnek 
secundo geniturája; legalább is sok 
jel arra mutat, hogy e kettő közt va­
lami érdekközösség áll fenn. Lehet 
azonban, hogy a visszalépésnek csu­
pán szelleme kisért a Zsitva-völgyében.

Bármin! legyen, annyi “^r is két­
ségtelen, hogy a viszonylagos bizalom 
és a bár még zsenge, de szép 
ményekre jogosító egyetértés a köz­
gyűlési határozat értelmezesenek csuiés- 
csavarása és a surányi csatlakozás újó­
lagos erőltetése által sajnosán meg lett 
ingatva. , „

Addig is, mig a közbejött meg lepő 
incidensek hatása alatt beállott kedély­
izgalom higgadt megfontolásnak tért 
engedne, tegyünk kísérletet a kínál­
kozó két rendbeli vállalatot párhuzamba 
állítva, bírálat alá venni. 1

l)e erről a jövő szambán.

Budapest, 1892. julius 21.
_  X Va i táj a vaslat megszavazás:!. — Az országgyii- 
lés elnapolása. — A vén kuruc*  lialá'a. — A keres­
kedelmi és iparkamara a kiá litásról. — A kiállítás 

helye. —

Ritkán van alkalmunk látni, mert az 
összes alkotmányos államok parlamentjeiben 
emberemlékezet óta alig van rá eset, hoáy 
valamely javaslat az országgyűlés mindkét 
háza előtt olyan rokonszenves fogadtatásban 
részesüljön, mint a valutajavaslat. Eltekintve 
egyes apróbb részletektől, pártkülönbség nél­
kül egyhangúlag fogadta el azt a képviselő­
ház, minthogy mindenki meg volt győződve 
annak czélszerü voltáról. Maga a tárgyalás 
sem volt egyéb, mint a javaslat praktikus 
hasznának méltatása és szerzőjének, megér­
demelt dicsérete. Ily értelemben nyilatkoz­
tak a főrendek is, kik a héten táigyalták 
és fogadták el a javaslatot.

Különben ez volt az utolsó, fontosabb 
javaslat, melyet az országgyűlés a nagy va- 
káczió előtt elintézett. Tegnap hirdették ki 
a képviselőházban, hogy a főrendek tudo­
másul vették, de bizony azt már alig egy 
pár szál képviselő hallgatta, minthogy már 
a többi, nem tudván kitartani a fővárosi 
kánikulát, valahol a hegyek között, a für­
dőkben hüselve reparálgatja megrongált 
egészségét, vagy pedig az aratóival vesze­
kedik. De hát a tegnapi nappal már úgyis 
megkezdődő.t az országgyűlés nagy vaká- 
cziója és a parlament kapuit két hóra be­
csukták. Tegnap olvasták fel mindkét ház­
ban a királyi leiratot, melylyel őfelsége az 
országgyűlést julius hó 20. napjától szept. 
26. napjáig elnapoltnak nyilvánította.

Az utolsó ülésnek egy szomorú pontja 
is volt. Az elnök Csanády Sándornak halá­
lát jelentette. A vén kuruez még jelenvolt 
az utolsó ülésen; meghallgatta a jegyző­
könyvet, a mit soha egy alkalommal sem 
mulasztott el és azután, mint a vén sas, 
a mely végét érzi, hazament az ősi fészekbe, 
Nagy Kerekibe meghalni.

A fővárosnak egy mindenki előtt isme­
retes alakja veszett ki benne. Ismerte öt 
mindenki egész a legutolsó gyerekig. Azok 
közül a hetek közül való, a kik nem akar­
tak a koronázáson megjelenni és kivonul­
tak előle a Rákosra. Magyar ruhában, sar- 
kantyus csizmában járt mindig. Orbán Ba­
lázs halála óta ö volt az egyetlen, a kinek 
sarkantyúja pengett a képviselöház folyosó­

ján. Egész a pedánsságig pontos volt, I 
egy ülést sem mulasztott el. Et talán Ő Vo|. I 
az egyetlen képviselő, a ki az elmúlt g.í I 
lések jegyzőkönyveit mindig pontosa,, v. ■ 
gig hallgatta. A ház órájának is nevezték J| 
öt, mert mindig éber szemekkel kiséne ■ 
hogy van-e annyi képviselő a házban, , I 
mennyinek jelenléte a tanácskozásra I 
séges ?

Már 1848 bán képviselő volt. Ei j^- I 
óta minden országgyűlési eziklusban ben,,,. I 
volt. Csak egyszer maradt ki, mikor l-'elegy- 1 
házán 1887-ben llo'ló Lajossal, lapunk szer. I 
kesztöjének testvéi öescsével szemben kisebb. I 
ségban maradt. Hanem azután nemsokára I 
Orbán Balázs meghalt és az üresen maradt I 
berettyó-ujialusi keiü'et őt tisztelte nieg I 
mandátumával. Bár sokáig duzzogott, 1 
mégis igen könnyen kibékült, mikor egyszer | 
Holló nagyhatású beszédet mondott. ()I 
szaladt a beszéd után hozzá és úgy meg,;. ■ 
lelgette, mintha soha sem lettek volns I 
ellenfelek.

Es a vén kuruez nincs többé. Benne I 
kiveszett a hazafiak egyik mintaképe, ki I 
óriási vagyonát a függetlenségi ideákért H 
áldozta fel. Elveihez fanatikusan ragaszko. I 
dott, mi ismét azt bizonyítja, hogy tetőtől I 
talpig magyar ember volt.

Illő dolog volt, hogy róla megemlé. I 
kezzem. 1

Meg kell emlékeznem a hét eseményei I 
között arról is, hogy mikép vetekedik a bu- I 
dapesti kereskedelmi és iparkamara a mii- I 
lenium alkalmával tartandó kiállításról. Eb- I 
ben az ügyben a kereskedelmi miniszter t 

1 kérdést intézett a kamarához, mely a héten [ 
egyhangúlag azon feleletet adta, hogy a [ 
kamara milleniumi kiállítást, okvetlenül meg- I 
tartandónak véli és kéri a kereskedelmi I 
minisztert, hogy a kiállítás idejét mentül I 
előbb, s ha csak lehet, 1895. évre állapítsa I 

1 meg. És ez a vélemény igen kompetens, I 
' mert a kamarai gyűlésen az iparosok és I 

kereskedők minden osztálya képviselve volt. | 
Tehát nem állhat meg a lapok azon híre, ' 
hogy épen a kereskedők és iparosok elle- | 
néznék a milleniumi kiállítást, minthogy I 
szerintük millenium kiállítás nélkül nem u 
képzelhető.

A kiállítás helyéül eltérők a nézstek, 
de nagyobb részint oda kulminálnak, hogy I 
a városliget a legalkalmasabb hely, ha meg 
hozzáveszszük az eddigi lóverseny tért. 1 el­
merült egy ideális terv is, hogy a GjI- 
lért-hegyen és ennek a vasutihid fe'é eső 
oldalán fekve Lágymányos nevű területen 
rendezgessék a kiállítás. Egyik váczi-utczai 
kirakatban a terv képe is ki volt állítva. 
A Gellért-hegy tetején volna az iparcsarnok, 
melyhez villamos vasutak vezetnének. A hegy 
oldalából szökőkutak bugyoguának. föuti 
személyszállító készülék működnék. St >. 
Hanem ez a terv véglegesen elejtettnek 
tekinthető, mert az most kivihetetlen, miu- 

1 tán óriási költséggel járna és ahhoz az es­
kütéri és a boráros-téri hidak elkészítése 
is szükséges lenne. Pedig addig egyikből 
is nehezen lesz valami. így egész bizonyos, 
hogy a kiállítás helye megint csak a város­
liget lesz. Es a sikerre itt sem kevesebb a 
kilátás.

Fővárosi levelező

Viz magában elnémít, 
Tiumja a tóban a hal; 
Bor magában elbutil, 
Tanúja a tisztelt asztal, 
S mert egyikhez sincsen kedvem, 
Iszom bort vízzel keverten.

Az öreg Sellinger is mondja, hogy ö is 
szívesebben hordana a dijnok uraknak egy 
kis fröccsöt. Es pártolják a czikk abbeli 
indítványát, hogy jó lenne olyan artézi kút 
a piacz közepén, a melyből, ha nem is bor, 
legalább egy kis hideg fröccs bugyogna. 
Egyébiránt egyedül ők osztják nézetemet 
és nem protestálnak czikkünk ellen, mert 
bizony jó volna, ha a bíróság kihurczolkod- 
hatnék a zöldbe és a korcsmáros se bánná, 
ha elfogyna a restanczia — a pinczéből. 
Annyi bizonyos, hogy a máslás jól esnék.

Kikorrigáltam hát a czikket, a mely 
különben is csak a kánikulának volt szüle­
ménye. Hanem annyi bizonyos, hogy soha 
sem irok többé a melegről tárczát, mert 
rendesen az Írójának lesz melege tőle. In­
kább egy elégiát irok azjaludt tejben örökre 
elszenderült, kurtafarku, kis egérről.

Lumpáczlus.

A nővérek.
— Irta: FELI UTAS. —

Az éj sötét szárnyai nehezednek a táj­
ra, a csillagok halvány fénye áthatolni igyek­
szik a mély sötétségen, hogy némi életszint 
kölcsönözzön a kihaltnak látszó vidéknek.

Az összehajló óriási fák, mint egy zöld 
templomiven át, engednek a kert belsejébe 
láthatni; egy, a holdtól megvilágított kastély 
képe látszik, a falak repkénynyel, futó ró- 
zsával bevonva, mely másodszor virágíik( »

■ ház mellet egy óriási hars, előtte egy szé-
I les, azúr tó, melynek tükrében a ház még 

egyszer előtűnik.
A ház verandáján már lámpa ég, a ki­

világított ablakok tüzfénye reszket a tó 
habján.

Bent a kényelmes, nagy lakószobában 
mély csend uralkodik. Nem akad ott meg 

j a szem holmi fényes pompadarabon, a belépő 
keblén ott édes, otthonias érzés vonul ke­
resztül. Egyszerű, barátságos itt minden és 
mondbatlan kedélyes. A kényelmes kereveten 
tiszta, csengő hangon olvas fel a ház fiatal 
úrnője. O rajta is elömlik az a bizonyos 
varázs, az a fesztelen, bizalomkeltő tartás, ' 
mely minden tárgyból, minden lényből ki- ' 
sugárzik és megbüvöli a belépőt. A felolvasó 
lábainál alacsony tabouretten ifjú húga fog- ' 
lal helyet, aranyszöke fejecskéje nénje ölén 
nyugszik, úgy, hogy folyton egymás szemébe j 
mosolyoghatnak. Valahányszor a hölgy lebo- ' 
csátja könyvét, odaadó szeretettel, gyengéd- j 
séggel árasztja el a bájos gyermeket és 
szemei végtelen jósággal függnek a szende 
arezon.

Valóban azt lehetne hinni, arra a szép 
gondolatra csábit ez a bűvös jelenőt, hogy I 
ez a szerető édes anya, ölében imádott, 
egyetlen gyermekével, kin rajongással csügg. ' 
Ped>g óhl az ifjú nő maga is oly fiatal; ő 
csak azért játsza az édes anya szerepét, inért 
árva, elhagyott és haldokló anyja utolsó per- 
ezében e gyermeknek őrangyalául rendelte.

Hisz ö maga is félig gyermek, ki még 
tudna bohó játékokat űzni, amit az a fel- 
felcsillámló pajkos, hamis tekintet bizonyít, 
melylyel gyermekded húga játékait kíséri. 
Egész leikével csügg kicsiny bugán, nem

ismer olyan hatalmat, mely öt e gyermektől 
el tudná szakítani. Átérzé, felfogá feladatát, 
azt a nehéz feladatot, melyet magára vállalt 
s keresztülvinni megfogadott. Hogy e gyer­
meket felnevtli saját erejével, saját tapasz- 1 
talatával s nem bízza egy perezre idegen 
kezekre. Neki szentelte életét, neki mindent 
e világon, egyetlen- ezé ja abból áll, hogy 
a gyermek jövője, boldogsága alapját meg- I 
vesse és megerősítse. I

De a gyermek is érzi ezt a mély, igaz ' 
szeretetet, talán fel tudja már fogni gyér- I 
mekded elméjével, hogy nénje milyen áldó- I 
zatot hoz neki. Oda veti érte a szerelem ! 
angyalát, a mulatságok árját, a nagy világ 
jóhatásu, zajos életét. Szelíd szemei áhitat- I 
tál tekintenek nénjére; nem szeretettel, nem I 
gyengédséggel — csodaló, tiszteletteljes ki- ! 
fejezéssel, mint ahogy az oltár szent képeire 
szokás pillantani. Hisz ez ő neki Istene, 
szente, mindene. Vékony, átlátszó ujjacskái- 
yal hízelegve simítja nénje hamvas arczát. 
Es ez oly mondhatlan gyönyörű. Hosszú*  
dad, mint a tragoedia múzsájáé, nagy, lélek- 
teljes szemekkel, klasszikus arczéllel, finom 
ajkakkal. Dús, tömött gesztenyeszin haja 
egyszerűen van fejére tűzve s ez az egy­
szerűség még emeli a szoborszépségii fő ne­
mes kifejezését.

Elhangzik végre a felolvasás.
A gyermek nagy, setét pilláit csak ne­

hezen tudta fenntartani, nénje rögtön észre­
vette. Hogyne, hisz ö érte élt, évek óta 
jelleme legapróbb részleteit, legbohóbb sze­
szélyeit tanulmányozza. Illatos, függönyös 
ágyacskájába nyugtatja a kicsikét, összekul­
csolja a parányi, rózsás kezecskéket és tisz­
ta szívből elrobegi előtte az esti imát, le­

hajtva szép fejét és a gyermek áhítattal 
susogja utána. Pár pillanat múlva elszende- 
rű1, mint egy kis angyal, édes mosoly enye- 
lég ajkai körül, álmában kinyújtja karjait 
és tudta nélkül kis, p begő keblére vonja 
nénje fejét és halkan suttogja: Mamám! 
Az ifjú leány szemébe köny szökik, oly 
mondbatlanul jól esik neki ez a szó. Ez. a 
jutalom fáradságaiért, önzetlen, odaadó sze­
reidéért; elégedettnek, boldognak érzi ma­
gát a gyermek gyengédsége által. Hosszan 
mosolyog a gyermekre és szivében meg 
erősebben gyökeret ver az az elhatározás, 
mely pár óra előtt abban megfogamzott. -Mi 
lenne e gyermekből ö nélküle. íme, mát 
tizenhét éves, élete legvirulóbb pontján áll 
és olyan gyengéd, oly harmatos, mint egy 
kis galamb. Csak nénje édes szeretető élteti, 
az tartja fenn.

(Folyt, köv.)

Az eperfa hullatja már...
Az eperfa hullatja már levelét j
Az őszi szél messze hordja szerteszét * . .
Re; ülj levél; lepiilj túl a Garamon I —
Ott lakik az én kedves, kis galambom.

Vidd el a hirt s a kedves üzenetet)
Mondd meg neki, híven széfét kedvesed J 
Szeret híven, szere*  mind a halálig,
Mig ettől a világtól el nem válik!

Azontúl is} mert a halál zord szele
Éltet ölhet) de szerelmet nem vele;
Lent a sírban is ég szive teérted;
Ha leborulsz sirhalmára, megérzed*

HAndot*  Öen<h



Különfélék. .
__ a lévai „nagy templomira adakoztak: < 

1 Kaloesay Gyula Alán gy ü j t ő i v é n : 
l)r. Steiner Fiilöp, székesfehérvári püspök 
10 frt; Vajda Ödön zirczi apát 10 frt; 
l'rifaeh József nagyprépost 5 frt; Huszár 
Károly kanonok 3 írt; Névtelen 1 írt; Ka­
locsa}' Alán frt; összesen 34 frt; 2. J a- 
)• <> s s Ferencz gyiijtöivén: Kern Albert- 
né 4 frt; Farkas Orbánné 1 frt; Sotnoskeöy 
Arzén 1 frt; Dr. Hamar Gyula 1 frt; Bal- 
baclt Júliái frt ; Schultz Rezső Irt; Balbach 
Lijosné 1 frt; Jaross Ferencz 2 frt Ősz- 
szesen 12 frt. Gyűjtött főösszeg: 1188 frt 80 kr. * 1 * i.

— MutacziÓ. A lévai főgimnázium ta­
nári karának személyzetében a kegyesrendi 
rendkormány intézkedése folytán — mint 
é"tesitlünk — a következő változás történik 
a jövő tanévre: Léváról áthelyeztettek: dr. 
C z i r b u s z Géza Nagy Károlyba és P i n- 
ter Pál Nyitrára; ezek s a Léván elhunyt 
Somogyi István helyére jönnek : Kövessy 
Kálmán Nagy-Kanizsáról, Lovászy Nán­
dor Váczról és Fekete Fidél Sátoralja­
újhelyről. — Groszbauer József, P o 
gány Kornél és Richter Rezső világi 
tanárok helyett pedig Dékay L jós Vesz­
prémből, Király László Podolinból és 
S z á r n o v s z k y Kde Nagy-Károlyból he­
lyeztettek Lévára — A midőn a távozó 
tanároknak „Isten-hozzád“-ot mondunk s 
óhaj juk, hogy uj helyükön is találják fél 
kedves ot: hónukat, — a városunkba érkező 
uj tanerőket a legszívesebben üdvözöljük 
körünkben!

— Kinevezés. Az igazságügy miniszter 
B e s s e Dezső lévai I ir. járásbirósági aljegy­
zőt az aranyos maróihi kir. törvényszékhez 
jegyzővé, — dr T e j f a 1 u s y Béla aranyos­
maró'hi kir. törvényszéki joggyakornokot a 
lévai kir. járásbírósághoz aljegyzővé kine­
vezte. — Az előbbinek gratulálunk előlép­
tetése alkalmából, az utóbbit pedig üdvö­
zöljük körünkben!

— Hymen. Pásztélyi Kovács Ist­
ván dr., tartalékos huszárhadnagy, a nem 
régen elhalt Pásztélyi Kovács János, mun­
kácsi gör. szert, kath. püspök fia, e hó 19 én ve­
zette oltárhozBars-Füssön kisfaludi Li pthay 
Ágoston földbirtokos kedves leányát, Mari­
ettát. — Állandó boldogságot kívánunk 
az uj párnak !

— Baross utóda. A király a kereske­
delmi és közlekedési minisztérium élére 
Lukács Béla államtitkárt nevezte ki. 
Lukács kiváló szakférfiú, Barossnak hii tá­
mogatója volt s eszméinek buzgó részese s 
éppen ezért miniszterré történt kinevezte- 
tése országszerte örömmel fogadtatott.

— Gazdák csalódása Ml másról lehet­
ne szó, mint az aratásról. A reményeket a 
való csalit itatlan számadatai, a métermázsák 
pontosan meghatározható mennyiségei vál­
tották fel. A termés már majdnem ország­
szerte le van aratva és sokfélé nagy a csa­
lódás. A legutóbbi hírek szerint a mai tény­
leges termés körülbelül 16%-kal marad 
mögötte a 3 héttel ezelőtt történt becslés­
nek, a mi azt jelenti, hogy G - 7 millió mé­
termázsával kevesebbet arattak. A veszte­
ség pénzértékben kifejezve, több millió fo­
rint. A csökkenést fökép az e hó elején 
uralkodott szárazság és hőség okozta. Külö- 
i ősén az alfö'd nehány vármegyéjében lesz 
az eredmény kedvezőtlenebb a tavalyinál.

— Hymen. S var ha József, a lévai 
állami tanitóképezde gyakorló iskolájának 
tanítója, e hó 18-án esküdött örök hűséget 
Léván, özv. Bartók Károly né, szül. K ri c k 
Etelka úrnőnek. — Boldog megelégedés ki­
sérje az uj párt!

— Nyári mulatság. A lévai iparO3 olva­
sókör — mint értesülünk — jövő hó 
28-án, felolvasás- és szavalatokkal^egybekö- 
tött nyári mulatságot rendez, a melyre a 
meghívókat e napokban küldi szét a ren­
dező bizottság.

— A kolera, ez a szörnyű rém, fenye­
geti világrészünket is. Ázsiának déli részein 
már erősen szedi áldozatait; hullanak az 
emberek, mint sarló alatt a buzakalász. A 
btlügy miniszter megtette a szükséges óvin- 
tézked- seket s úgy az egyes vármegyékhez, 
mint városokhoz leküldötte a felhívást, a 
melyben a köztisztaságra, mint legjobb óv­
szerre, figyelmeztet. Nem akarjuk a közön­
ségét a kolerával rémitenij de a tetjedö 
vészszel szemben kötelességünk úgy a ha­
tóságot, mint egyeseket figyelmeztetni arra, 
kogy kiváló gondot fordítsanak a tisztasági a 
és a fertőtlenítést szigorú pontossággal hajt­
sák végre, mert csak így védekezhetünk 
mindennemű ragályos betegség ellen.

— Bor helyett dohány. Portugáliában 
is nagy pusztításokat tett a szőlőkben a 
fillokszera. A kiveszett szőlőkben dohányt 
kezdtek termeszteni, mely jól sikerült, s 
most átalában minél több helyen dohány nya 
pótolják a szőlőt. .

— A 48-as honvédek figyelmébe. A 
honvédmenedékház parancsnoka fölkéri a 
községi elöljáróságokat arra, hogy a honvéd- 
tuenedékház parancsnoka sem a inenedek- 
házba való fölvétel, — sem a segélyezésnél 
nem tehet semmit, miután a menedékhizba 
való fölvétel egyenesen a menedékház bízott 
•ágától, a segélyezés pedig az országos hon- 
védsegélyzö bizottságtól függ. Az tHetok 
fthát fentnevezett bizottságokhoz fordul­
janak.

— Az UÍ pénz. Először arany huszko- 
ronások fognak veretni, de egyidejűleg ezüst- 
mnákst it vornok. A» ftnutjérmoket| me­

lyek voretését valószínűleg már három hó­
nap múlva megkezdik, alkalmasint azonnal 
forgalomba hozzák. Mihelyt a pénzverdék 
megfelelő mennyiségű aranyat és ezüstöt 
pénzzé vertek, azonnal megkezdik a nikkel- 
penzek veretesét és kiadását is. A sima 
nikkel-lemezeket körülbelül két-három hónap 
múlva mar szállítják, hogy a forgalomból a 
tíz- es huszkrajczarosokat mihamarább bevon­
ni és azok ezüstjét Í8métjkorona verésére le­
hessen használni. Csak ezután verik ki a 
bronz filléreseket és legu.óljára az arany 
tizkoronásokat. E szerint az összes uj váltó­
pénz — ideértve az ezüst-koronásokat is — 
a jövő év első felében már forgalomban lesz 
és a régi váltópénz ekkor már majdnem 
teljesen be lesz váltva.

Olcsóbb lesz a bor. A borárak kép­
telen magassága — mint értesülünk — már 
nemsokáig tarthat. Augusztus hó 1-től fog­
va Olaszországból, hol igen kitűnő s rop­
pant mennyiségű bor termett, olcsó vám mel­
lett lehet, a bort szállítani. A legjobb bor 
hektoliterje nem több 12 írtnál, vámmal 
együtt 15 frt. Remélni lehet, hogy a bor­
kereskedők hozzálátnak a maguk érdekeinek 
előmozdítása mellett a fogyasztó közönség­
nek jobb minőségű és olcsóbb borral való 
ellátásához.

— Országos tűzoltó-tanfolyam. A buda­
pesti önkéntes tűzoltó-testület második or­
szágos tanfolyama e hó 31-én kezdődik s 
augusztus 21-ig tart. A képesítő vizsgálato­
kat a három utolsó napon tartják. — A 
tat folyamban résztvevők, ha idejekorán je­
lentkeznek, csoportos elszállásolásban része­
sülnek.

— Szüreti kilátásaink. Azon hegyein­
ken, a hol a fillokszéra még nem vert erős 
gyökeret és el nem pusztította a szőlőket, 
közepes, sőt néhol jó és bő szüretre van 
kilátásunk. Jól jártak azon szőlősgazdáink, a 
kik későn metszették le szőlőiket; mert 
akkor már láthatták, hogy a múlt évben ál­
talánosan elterjedt peronoszpora, mely vesz- 
szöket telte termöképtelenekké és tetszés 
szerint hagyhatták a csapokat és szá akut. 
A peronoszpora ez évben is mutatkozik; de 
a száraz időjárás miatt még nem terjedt el 
oly arányban, mint a múlt évben. A per­
metezés is útját állotta az elterjedésnek, 
mert szőlőtulajdonosaink nagy része — okul­
ván a tavalyi keserves tapasztalatokon — 
megpermetezte szőlőjét. Saját jól felfogott 
érdekükben cselekedtek úgy a szőlőbirto­
kosok, mint egyes hegységek akkor, a mi­
dőn a permetező fecskendőket — a melyek­
nek szárja Léván ma már tetemes — meg­
hozatták és a permetezéssel megmenteni 
iparkodtak és iparkodnak a mutatkozó szép 
termést, a mely a kedvező időjárás mellett 
igen jól fejlődik.

-RÖVID HÍREK. - Vaszary Ko- 
lozs az egyházmegyei tanfelügyelői állásra 
kinevezte d r. K o m 1 ó s s y Ferenczet, 
muzslai plébánost, a pápa udvari papját.
— Levélbelyeg kiállítás lesz szeptemberben 
Parisban. A bélyegeken kívül állítanak ki 
levélbélyeg készitö gépeket s egyes ku­
riózumokat, minők levelbélyegből készült 
szőnyegek és csengetyühuzók. — A IÓ- 
tenyesztes emelese. A fbldmiveiésügyi mi­
niszter határozata folytán szegény közsé­
geknek ezután a tény észmének díjtalanul 
fognak átengedietni. — A kolera — főleg 
Oroszország keleti részeiben: Asztrakán-, 
8 uuara és S ratovban — sűrűn szedi ál 
dozatait. - Az országgyűlés tanácskozásai 
az e hó 19-én tartott üléssel véget értek. 
Érdemleges ülést nem tart a ház szept. 
26-áig. — Arany János szobrát az öszszel állít­
ják fel Budapesten a múzeum előtt. A ta­
lapzat mar csaknem egészen elkészült s a 
szobor öntése is befejezéséhez közeledik. — 
Csanády Sándor, országgyűlési képviselő, a 
függetlenségi pártnak rendithetlen bajnoka, 
e hó 17-én 78 éves korában elhunyt. — 
Nagy vihar volt e hó 18 án délután Érsekúj­
vár környékén, a mely nemcsak sok kárt 
okozott, hanem még egy embert is megölt.
— Az időjelző intézetek szerint a közelebbi 
napokban, gyors hő-emelkedés mellett de­
rült és száraz idő várható. — A szabadsag- 
harczi kiállítás rendezősége a vidéki váro­
sok múzeumainak ajándékba megküldi a 
másod példányos ereklyetárgyakat. — Szer­
biába augusztus elsejétől kezdve ugyanolyan 
áion lehet táviratot küldeni, mint Magyar­
ország bármely pontjára.

araöBAuoK.
— Rovatteeetft Zuhany. —

Nevető fejfák.
I.

Jó ember sírja e»|
Ereszkedjék rája 
Mimién áldott éjjel 
A Jákob létráját

II
Oh mily kedves nekem 
E bús sötétségben t 
Mivel itt nem látom 
Sára feleségem.

Papucs li ős. Beteg: Hát még sem hozzátok 
azt a vizet, a mit már többször kértem? — Feleség! 
Azt hittem, hogy félrebeszélsz, mert olyan parancsoló 

hangon kérted a vizet*

LEVELEZÉS.
Tekintetes Szerkesztő ur!

Teljes tisztelettel kérem, szíveskedjék 
alábbi közérdekű soraimnak becses lapjá­
ban helyet adni.

Köztudomású dolog, hogy Léván a Kálna 
felé vezető ut a város legnagyobb forgalmi 
pontja. Ezen az utón közlekedik a közön­
ség a vasúti állomással s ezen jár be Lévára 
a délre fekvő számos község lako-sága. 
Olyan élénk a kálnai utón a forgalom, hogy 
a várost látogató idegeneknek 60-70%-ka 
ezen utat veszi igénybe s <z okból a köz­
lekedő közönség joggal megkövetelheti, hogy 
ezen ut közegészségi szempontból a leg­
rendesebb és tiszta legyen.

Ámde nem igy van; mert — nem tu­
dom, kinek bölcs intézkedése folytán — 
éppen a nevezett utat szemelték ki arra, 
hogy rajta a vágóhíd s a város peczegöd- 
reinek piszkát szállítsák ki a városból; és 
ezt is nem éjnek idején, hanem igen gyak­
ran nappal teszik s még hozzá olyan rozoga 
szekéren, a melyről a rondaság nagy része 
útközben kihull.

A város és a vidék közönségének vé­
lek némi szolgálatot tenni akkor, a midőn 
ezen felszólalásommal felhívom az illetékes 
hatósági közegek figyelmét arra, hogy ezen 
tűrhetetlen álíapotou a rend, de főként a 
közegészség megóvásának szempontjából mi­
előbb segítve legyen. *)

Léván, 1892. julius hó 20-án.
Kiváló tisztelettel

P. L.

TANÜGY. 
Iskolai értesítők.

i.

E rovat alatt röviden beszámolunk vár­
megyénk két középtanodájának értesítőjéről.

A lévai kegyes tanító rendi 
főgimnázium értesítőjét az 1891/92. tanévről 
közli: dr. Tóth György igazgató.

A csinosan kiállított értesítő első lap­
jai meieg sorokban emlékeznek meg id. 
Somogyi István k. r. tanár elhunytéról, a 
ki f. évi julius hó 7-én, 31 éves korában 
elhunyt Léván. A boldogult tollából eredt 
az értesítőnek nagy szakavatottságra valló, 
„Tacitus „Agricola" czintü müvének czélja“ 
czimét viselő, jeles értekezése, melynek azon­
ban már csak első ivét láthatta nyomtatás­
ban, mert a kegyetlen halál kiragad'a szü­
lői, kartársai, barátai és tanítványai köréből, 
a kik öt oly nagyon szerették.

Az intézetnek volt 12 rendes tanára; a 
más vallásuak részére 3 hitoktatója és a 
nem kötelező tantárgyakat: a franczia nyel­
vet, szabadkézi rajzot, az egyházi és mü- 
éneket 3 tanár adta elő.

A statisztikai adatok szerint: a főgim­
náziumba felvétetett az év folyamán 226 
tanuló; vizsgázott 221. — Osztályonként: 
az I. osztályban volt 51; a II. o. 34; a III. 
o. 24; a IV. o. 30; az V. o. 31 ; a VI o. 
17; a VII. o. 22; a VIII. o. 15. — Magán­
tanuló volt 2. — Vallásra nézve: r. kath. 
132; görög kath. 1; ev. ref. 14; ág. ev 19; 
izraelita 55. — Anyanyelvre nézve: 
magyar 197; német 12; tót 12. — Illető­
ségre nézve: lévai 82; barsraegyebeli 62; 
más vármegyéből 77. — Ösztöndíjas tanuló 
volt 7- — Jeles volt: 15; jó 51; elégséges 
126; egy vagy töob tárgyból elégleien 29.
— Rendkívüli tantárgyakat tanult és pedig 
franczia nyelvet 35; szabadkézi rajzot 41; 
müéneket 219 tanuló. Az ifjúsági önképző­
körnek vezetője volt Kroll Rudolf tanár. 
A kör 52 rendes és 29 pártoló tag mellett 
igen buzgó és üdvös tevékenységet fejtett 
ki — Volt továbbá az intézetnek zeneköre 
is, a melynek 14 működő és 29 pártoló tagja 
volt. Vezető tanár: B e c k e r Nándor. A ze­
nekor két Ízben lépett fél a legnagyobb si­
kerrel a nyilvánosság előtt.

Az értesítőnek VII. fejezete behatóan 
közli a főgimnázium történetét az 1891 92. 
tanévről. Meglátogatták az intézetet uov, 
hó 24-én Lévai Imre, a kegyes-tanitóren- 
diek főnöke és ez évi ápril hó 24 én W i e d e r- 
m a n n Károly, a pozsonyi tankertiét főigaz­
gatója. Az intézet a tanév folyamán 9 ün­
nepélyen vett részt,

A lévai casino ezer frtos alapítványá­
nak ez évi 50 frtnyi kamatát két egyenlő 
részletben Usepela Péter I. és Rebák Pál 
Vili. oszt, tanulók,- a lévai takarék-pénztár 
ezer frtos alapítványának első évi 50 frtnyi 
kamatát pedig Gabala József IV. oszt, ta­
nuló nyerték el. Éseken kívül számos tanul.’ 
részesült pénz- és könyv-jutalomban. — A 
főgimnáziumban megalakuló félben levő se 
gélyzö-egyesületuek eddigi tökéje 933 frt 
34 krt tesz.

A tanári könyvtár áll: 774 műből, 1400 
kötetben; értéke: 2717 frt 83 kr. —

Az ifjúsági könyvtárban van 1194 kö­
tet, 1311 frt. 41 kr. értékben. —

A jövő 1892/93. tanévre a nyilvános 
tanulók szabályszerű beírása szept. 1.. 2. és 
3 án történik. A felvételi, pót- és javító 
vizsgálatok pedig aug. hó 31 én lesznek.

‘) Kőiöljilk e sorokat s elvárjuk, hogy ezen ügy­
ben haladéktalanul t<>rtei\jék meg a szükségéé iutéíkedée,
— tUvrk.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
Köszönet nyilvánítás.

A „lévai Stefáni a“-árvaház javá­
ra a „Bars“ tek. szerkesztősége utján vettem 
3 frtot. mely összeg tek. dr. Kiéin Jakab 
ügyvéd ur részére a dr. Balástfy József, 
által Szabó György utmester ellen indított 
perben tanudijként megállapítva lett.

Az árvák nevében há’ás köszönettel 
nyugtatom az összeget.

Léván, 1892. julius hó 19-én.
Svarba József, 

pénztáros.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető : Kónya József városkapitáay.

Búza: m.-mázsánként 7 frt — kr, 7 frt 
40 kr. Kétszeres — frt — kr. — frt — kr. 
Rozs 6 frt. 70 kr. 6 frt 80 kr. Árpa 5 frt. 
— kr. 6 frt 50 Kukoricza 5 frt kr 5 frt 20 
kr. Bab 5 frt — kr. 5 frt 20 kr. Zab 5 frt 70 kr. 
6 frt — kr. Lencse 5 frt —- kr. — frt — kr. 
Köles 4 frt — kr. — frt — kr.

Nyilttér.
i.

Fekete, fehér es színes selymeket 
méterenként 45 krtol 16 frt 65 krig si­
ma és mintázott mintegy 240 különböző 
fajta és 2000 különböző színben szállít, 
megrendelt egyes öltönyökre, vagy végek­
ben is póstabér-és vámmentesen Henne- 
berg G. (cs. kir. udvari szállító) selem 
gyára Züriczhben. Minták póstafordulóval 
küldetnek. Svájczba czimzett levelekre 
10 kros bélyeg ragasztandó.

II.
Eladó vadászfegyver.

Springer-féle drótcsövü, 12-es számú, 
Lefouche-fegyver — felszereléssel — a 
legjobb karban 60 írtért eladó. Meg­
tekinthető a lap kiadóhivatalában.

III.
28,287 IV-b. 1892.

Pályázat.
Az adóbehajtásnak Bars- és Jlont- 

megye területén való sikeres eszközlése 
czéljából, a hivatalból megállapított kör­
jegyzőségi csoportok számára ezen pénz­
ügyigazgatóság által kijelölendő és a 
körjegyzőségi csoportok által ideigle­
nes minőségben felfogadandó több adó­
végrehajtóra leend szükség.

A felfogadott adóvégrehajtók 2 frt 
50 kr. napidijban részesülnek, a szük­
séges fuvar pedig a községek által ter­
mészetben és ingyen kiállittatik.

Felhivatnak mindazok, kik e minő­
ségben magukat alkalmaztatni óhajt­
ják. hogy erkölcsi niagaviseletüket, vég­
zett tanulmányaikat, nyelvismeretüket, 
valamint eddigi foglalkozásukat és a 
végrehajtási eljárásban való jártasságot 
igazoló okmányokkal felszerelt kér­
vényüket ezen pénzügyigazgatóságnál 
legkésőbb f. évi augusztus 15-ig 
nyújtsák be.

A felfogadott végrehajtó működése 
f. évi szeptember hóban veszi kezdetét. 

Léván, 1892. évijul. hó 20-án.
M. kir. pénzügyigazgatóság.

IV.
2829. 1891. tkvi szám.

árverési hirdetményi kivonat.
Az újbányái kir*  jbiróság m nt telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi*  hogy Novorka M irton végrehajtató*  
nak LovBOzky Kristóf Anna végrehajtást szenvedő el­
leni 20 trt 40 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében az újbányái kir. jbiróság terüle­
tén lévő a berienczei 119. szín, tjkvhen. A I 1 —11 sor, 
24/6. 249/6. 333/6. 489/6. 521/6. 610'6. 727.6. 830/6. 
861,6. 115/6. sorsz. alatt foglalt ingatlanokra a hozzá 
tartozó közös legelő és erdő illetőségben Loveczki 
Kristóf Annának tulajdoni jutalékára az árverést 369 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
s hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1892. 6VÍ 
agilSZtUS hó 9-ik napján délelőtt 9 órakor Berzencze 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10°/0-át készpénzben vagyis az 1881. LX. t.cz. 
42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. év 
nov. hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügy minisz­
teri rendelet 8. §-ábau kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis« 
inervényt átszolgáltatni.

Kelt Verebélyen 1892. évi junius hó 17-én.
Kir. járásbíróság miut tlkvi hatóság.

Oiosz, kir. albir^



Julius 24.
HIRDETÉSEK. 30- szánj.

FELHÍVÁS!
Van szerencsém az érdeklődő n. é. kö­

zönséget ez utón tiszteié-teljesen értesítem, 
miként számos fe szólnálak engedve, a 
tánczoktaiáshól f. évi augusztus ho 3-an 
az „Oroszlán* 4 fogadó nagytermében 

UJ TANTÓLYAMOT 
nyitok és arra a t. ez. szülök és ifjúság 
figyelmét különösen felhívom. — E tanto- 
Iv’ímba valamennyi kedvelt uj táneznemet

Melyik lapra fizessünk elő?
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb lap az

EGYETÉRTÉS
amely az. uj évvel immár 26-ik évfolyamába lépett. Ez. a magyar olvasó közöm ég lapja. Ilcrelcs for­
rásokból származó értesille»einek gyorsasig.-., alapossága és sokasága rovatainak változatossága, kitű­
nősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették az „E-yetértés“-t népszerűvé. A: oz-s;«'</;/yt7- 
lést tiiri/galnsoMl a legrészletesebb s e mellett tárgyilagos, Ilii tmlósitást egyedül az „Egyetértés’1 
közöl (Juzilasáyi rovata éli mert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s ga:il ikö^oiiséy nem 
szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az. „Egyetértés1 kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségé­
vel s alaposságával ma már ,eln versenyezhet más lap. A kereskedő, az iparos s a mezőgazda meg­
találja mindazt az „Egyetértés“-ben, amire szüksége van. Változatosan sz rkesztett t.árez-ijábm 
reqény olvasmányt ad, mint egy lap s in. Két-három regényt közöl egyszerre, ngy, hogy egy év alatt 
30—to kötetnyi regényt, részint eredetit, részint a külföldi legjelesebb terméket jó ni igyarságu fordí­
tásban kapnak az „Egyetértés- olvasói. Aki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan és hi­
telesen akar értesülni, fizessen elő az „E ryetérté.s*-r  ■, melynek előfizetési ára egy h ira l frt 80 kr., 
*/4 évre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés- kiadóhivatalába küldendők.

4. 52—30

Cognac-quint-kivonat.
Kitüná, egészséges és tartalmas cognac pillanat alatti készi I 

tésére, mely a valódi franczia cognac ól semmiben s »ni különbözik, J 
ajánlom e jónak bizonyult különlegességet. — A *a  1 kilónak * 
(elég 100 lner cognac készi•ésére) 10 frt o. é. Készítési utasítás ‘ 
ingyen mellékeltetik. Legjobb sikerért és egészséges gyárt­
mányért kezeskedem.

SPIRITUSZ MEGTAKARÍTÁS
érhető el felühuulhatlan pálillka-erősitő-kivonatoill által : ez az italoknak kellemes, | 
erőteljes izet ád és csakis nálam kapható. Ara kilónként 3 fi t 50 kr. ((G00 - 10 .0 literre) | 
használati utasítással együtt.

E különlegességeken kivül ajánlom még valamennyi essencziálliat, 1’Ulll, szilva- < 
pálinka, törköly, fükeserü, ' alant, a létező likőrök, szeszesitalok, eczet- és bor- ; 
eczet, készítésére feliilmulhatlan minöségb. Készítési utasítások ingyen mellékeltetnek. j 
Árjegyzék ingyen. — Egészséges gyártmányokért kezességet vállalok. | 

FOLLÁK IKlJYIROJLLK FÜLÖF
essenczia különlegességek gyára Prágában. P
(Tisztes lsép-wiselőle lEexestetzie^,)130 50 -1

A legelső dijakkal kitüntetett
mezőgazdasági-cséplőgépek, kézi 

hajtásra tisztitórosták.
Trieurök. szecskavágók és burgonyavágógépek gyári 

árakon kaphatók
Kern Testvéreknél Léván.

es járgány
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London, 
1878. 

Díszoklevél.

Becs, 1873.
Érdem-érem.

Budapest,
1885. 

Nagy diszokl.

Zágráb, 
1891. 

Dikzoklevél.

Eszék, 
1889. 

Díszoklevél.

N.-Baláiikán, 
0887.

Arany-én-m.

c s 1 K J ó z s E F
cs. és kir. kizárólag szabadalm.

első szeremi portland-czement es vízhatlan mészgyár 
BECOSI1TEAN.

Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V., Rudolf-rakpart 8.
[Ajánlja a ♦. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi elöljárósá­

gok, valamint a n. é. épitő-k izöuség becses figyelmébe saját gyártmánya

3^*'  Fortland-cement és vízhatlan meszét
[melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak. — Árjegyzékek s magyarázat kívánatra készséggel! 

megküldetik. 14. 38

:!

■

ly-imba valamennyi kedvelt uj taneznemei 
is felvettem, ezek; uj párisi táncz, nob- 
lesse négyes, lancier, négyes, keringő, 
tipegő, franczia polka, lengyelke, ína- 
o-yar schottis, m gyár nemzeti tancz, 
lassn, csárdás, kívánatra a magyar- es 
spanyol-solo tanczokat külön tanítom.
A növendékek ezenkívül a társaságban meg­
kívántaié ügyes és illemes mozdulatokban, 
valamint a testi magatartásban is kellő ki­
képeztetést nyernek.

A tandíjak a következők: fi —7 éves 
gyermekek után egész idényre 3 frt, 8 — 9 
éves gyermekek után egész idényre 4 irt, 
felnőttek 6 frtot fizetnek; régebbi tanit- 
váiivaim ezen összegnek csak felét fizetik.

B iratások f. ho 24-től lakásomon, 
özv. Jánossy Lajosné házában Eötvös- 
utcza 270. sz. alatt naponta d. u. ö órakor 
eszközö .tétnek.

Minél számosabb részvételt kér 
Léván, 1892. július 22.

Teljes tisztelettel
Welser Károly, 

a kaposvári polj?. leányiskola, 
aradi, nyitrai, lévai, pozsonyi e 
neve’ö.ntéz*  tek és a hauiburjji cs. 
és kir. hadapródiskola tánczinebt--r«,1

147 1—1
az
sri

1306'1892. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A verebélyi kir. járásbíróság mint telekki;.,,., 

hálósáé- közhírré teszi, hogy dr. Néese.y Mihály 
,„ek' Samu veje végrehajtat,Ilmák Chlup József vé,,, I 

h.-ij ást szenvedő elleni 5.-> írt <8 kr. tokvkov. t..|í,, 
járulékai iránti végrehajtási iigydnm a ven-bólyj 
j irásbiróság területén levő Gyekenes községi,,.,, f„ki I 

a gy, kenesi 10. sz. tjkben A l. 1. rsz. a. foglalt C1.I,,,, 
József végrehajtást sz -nvedő nevén »/, részben, továUj 
Chlup Katalin férj. Imre Balázsné nevén ' r, 
vezetett » az 1881. évi 60. t.-ez. 156. §a é.-t,-!,,,,:^ 
az egész háztekvőségre 204 Irt kikiáltási ári,:,,,, 
vábbá az ottani 68. sz. tjkben A I. 1. 2. 4. 6. 
Hl. rsz. a. foglalt s egészben a végrehajtást w 
nevén álló ingatlanokra 767 írtban, az ottani A |. 
rsz- a. szölöfekvőségre 18 írtban, s végre az ott,^ 
118. sz. tjkvben A 1. 1. rsz. a. foglalt s úgy a vt-jts. | 
hajtást szenvedett, valamint a társtulajdonos o„rt| 
Viktória nevén álló egész. f, kvöség.e az 1881. évi W I 
t -ez. 156 § a értelmében az árverést 468 .-thai, z ,,bl.| I 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy , 
f.mnebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi augusztu, ! 
hó 17 ik napján d. e. 9 órakor Gyekenes köz- g J 

záitái iné-tartami > nyilvános árvetésen a m . 
tott kikiáltási áron alul is eladat.ti fognak.

Árverezni szándékozók, tartoznak az ingá i:, 
becsárának 10%-át vagyis 20 írt 40 kr., 76 fr. 7.1 kr., | f, 
80 kr ég 46 frt 50 krt készpénzben, vagy az 1881.1.x. 
t-cz. 42. § ábatt jelzethárfolyaminal számított,:s ;lz, |SS| 
évi november l-,ín 3333. sz int a. kelt igazságiigvini,,;,.. 
téri rendelet 8 g-ábail kijelölt óvadékképes , , , 
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az Inai. |.\ 
t.-ez. 170. §a értelmében a bánatpénzül k a bir i.ág l:j| 
elöleoes elit dyezésért kiállított szabályszerű elism. rv „a 
átszolgáltatni.

Verebélyen, 1892 évi julius hó 15-én.
A kir. jbiróság mint teiekkvi h tióság.

, kir. jbirí

•y
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

PSERHOEER J.-féle
gy tígy szertárBECSBEN, I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zniü goldeneu lljicliáapiei“.

Vértisztitó labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve ala»t; ez utóbbi nwt 
teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok cső I is 
hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta cse i labdacsok általános eltelj ■ 
désuek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitii iő bázis'.erb.il késiét n mi voin i tilíli-i •.

Számtalan orvos által ezen labd icsok háziszerül ajánltatnak es aj állítattak minden oly 
bajoknál, melyek a rósz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epezavarok, inájuajok. k ik t, 
vértolulások, aranyér, békétlenség s hasonló betegségeknél. Vértisz itó tulajdonságuknál lógva k ni i > 
hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: így sápkórn ti idegességből számi i<ó 
fejfájásoknál stb. Ezen vértisztitó labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb ♦ájdalni ik.at 
sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden ag­
godalom nélkül bevehetök.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a le különbözőbb és legeeli z " 
betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis ne uny i 
említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk 
győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Schlierback, 1888. okt. 22-én.
T ekintetes Ur I 

Alulirt kéri, hogy 
vértisztitó labdacsaiból 
szíveskedjék.

felette hasznos es kitűnő 
ismét 4 csomagot küldeni

Neiireiter Ignácz, orvos, 

mellett, 1887. szept. hő 12-én. 
Úr!

volt, hogy az

ílrasche, Fiödnik 
Tekintetes

Isten akarata volt, hogy az Öu labdacsai 
keséim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel 
megírom: E.i gyermekágyban meghit tem oly­
annyira, Hogy semmi munkát s.in voltam többé 
képes végezni és bizonyára inár a holtak közt 
volnék, ha az Óa Csodálatraméltó labdacsai engem 
nem mentőt lék volna meg. Az Isten 
Out ezért ezerszer. Nagy bizalmam 
ezen labdacsok engem is tökéletesen 
gyógyítani, a mint már másoknak is 
visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Kuitic Teréz.

áldja meg 
van, hogy 
ki fognak 
egészségük

3

követkéz 
nevek és

NB. Nagy elterjedettségük 
tőben ezen labdacsok a legkülönfélébb 
alakok alatt utánoztatnak ; ennek következtéién 
kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztitó labda­
csokat követelni csakis azok tekinthetők való­
diaknak, melyeknek használati utasítása a Pser- 
hofer J. névaláírással fekete színben és minden 
egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vöris 
s'.inben van ellátva. -w
Amerikai köszvénykenöcs, EX' 
jobb szer minden koszvényes es esuzos bajok, u, 
m.: geriuczagy-báutalom, tagszaggatás, ísciuas. 
migraine, ideges fogfájás, főfájás, fiilszaggatas 
slb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Tannociiinin hajkenöcs
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok 
által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan ki­
állított nagy szelencz^vel 2 forint.
AlioiánAO tonoo? Staude! tanártól. Ütés és 
AlldlallUJ LdpdSZ s/.nrás által okozott se­
beknél, mérges d (gátiatoknál, ujjkukacz, sebes­
vagy gyuláét mell vagy más ily bajoknál, mint 
kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bér 
m ütve 75 kr.

Fagybilzsam í

I
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Béi-s-Ujhely, 1887. november 9-én. 
Mélyen tisztelt Úr !

A legforróbb köszöneteinet mondom ezennel 
Onnejt 60 éves nagynéuéin nevében. Az illető 
5 éven at szenvedett gyomorhurutban és vizkór- 
ságba», már eletét is megunta, melyről egyébkent 
le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitüuő vértisztitó labdacsaiból s azoknak 
állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult. 

Legfőbb tisztelettel
Weinzettel Jozsefa.

Eichengrabet-amt, Gfölil mellett, 1889. marcz. 27. 
Tekintetes Úri

, Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön 
valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem 
mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kiajtztii 
ezen labdacsok értéké felett és azok, a hol csak 
alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
logoin ajánlani. Ezen háláit atot tetszésszeriuti 
használására Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel llahu Ignácz.

Gotschdorf, Kalbach mellett, Szilézia 1886. okt. 8.
T. Url

Felkérem, miszerint az Ön vértisztitó labda­
csaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni szives, 
kedjek. Csakis az Öu csodálatos labdacsainak 
köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, mely engem 
öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
dacsok nálam sohasem fognak kifogyni, s m dőit 
legtorróbb köszöuetemet kifejezem, — va-'vok 

Zwiekl Auum
Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pserho- 

fér J.-féle az „arany birodalmi álmához- ezim- 
ze gyógyszertárban, Becsben I., Singerstrasse 
la. SZ. a. készíttetnek 'aludt minőségben, s egy 
15 szem labdacsot tarialmazó doboz ára 21 kr. 
Egy csomag, melylen ő doboz tartalmaztatik, 1 
irt Uo krba keiül 5 bérmenseilen utátivételi kiil- 
L-’"]1' 1! 10 kr’ ESy csu,n’>8"ál kevesebb nem
küldetik el.

Az u.sszeg döbbeni beküldésénél (mi legjobban 
postautal vani,yn| eszközöllek) bérmentes küldés- 
sel együtt: 4 cwtnag j frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 
ou Kr., 9 csomag 3 fre 35 kr., 4 esom..g 4 frt 
00 , '° C80,ua8 5 írt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 
20 krba kerül.

Paris. 1867.
Bronz érem.

Trieszt, 1883.
Arany érem

Kecskemét, 1872. 
Ezüst érem.

Újvidék, 1875. 
Arany érem.

Szeged, 18?8. 
Érdem-érem.

SzillőK és tanulók figyelmébe!
Érsekújvárod fennálló 6. osztályú államilag segélyezett polgári 

fiúiskolám előkészít szakiskolákra, nevezetesen a kereskedelmi, erdészeti 
és állatorvosi akadémiákra stb. és állami hivatalokra képesít. A nö­
vendékek a kötelezett tantárgyakon kivül a franczia, német nyelvben 
és zenében kellő kiképeztetést nyernek. Az igazgatóság elláttatja a nö­
vendékeket az intézet tanárainál, a hol szakszerű felügyelet alatt álla­
nak és havi 14—18 frtért teljes ellátást kapnak.

Bővebb felvilágosítást nyújt, esetleg programmal szolgál 
Érsekújvár, 1892. julius hó 9.

Mivwurr Mmw <• táwíjíál UvÁJiTm.

Pserhofer J. tői. Sok év óta 
a f«gyo8 tagokra és uiindtfii 
legbU ős ibb szer elismerve 1 

köcsöggel 40 krajezár. Bérmeutve 65 kr. 
IltifííllPflV általáuosau ismert kitűnő h.ízi- 
Ulllllllvuij szer hurut, rekedtség, görcsös kö­
högés stb. ellen. 1 üvegeeske ára 50 krajezár 
3 üveg bérmentve 1 forint 50 krajezár. 

Élet-esszeiiKia
ín.iide.ineinü altesti bajok ellen kitii.,ő ház szer. 
1 üvegcsével 22 kr., 12 üveg 2 írt.

Általános liszlitá-só ■•““í,".ls.'.± 
emésztés mindé' Következményei, u» ni. : főfájás 
szédülés, go mo: görcs, gyomor hév, aranyér, dugu­
lás stb. ell u. 1 csomag ára 1 frt.

Angol csodabalzsam,, „„ „ 
Por a lábizzadás ellen. Isiir."*  
izz idást s az azáltal képző lő kellemetlen szagot, 
épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan s?er 
van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 
75 krajezár.

Goljva balzsam,
tes küldéssel 65 krajezár.

Halai rágj egészség-só
rut es minden a r- ndctleu emésztésből száiiuazó 
bajoknál, 1 csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kivül az 
osztrák lapokban hirdetett ossr.es bel- és kül­
földi gyógyszerészeti különlegességek raktáron 
vannak, és a készletben netán nem levők gyorsan 
és olcsón niegszereztetnek. — Postai megrendelé­
sek a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénz­
összeg előre beküldetik, nagyobb megrendelések 
utánvéttel küldetnek. -- Bérmentve csakis oly 
esetbeu történik a küldés, ha az összeg előre 
beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal 
méisé keltebbek.

idült sebre, mint

ossr.es

